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DEVIS TYPE

Air-Bloc 31

Membrane pare-air liquide à base d'eau

'perméable' à la vapeur d'eau

Section 07271

Fichier 07271_AIRBLOC_31_P-A.DOC
(format MS Word 2000)

Révision janvier 2004

Note au rédacteur : Cette section type de devis type décrit des matériaux et des méthodes pour la mise en œuvre d’une membrane pare-air liquide.  Bien qu’elle ait été révisée, cette section de devis doit être adaptée en fonction des besoins spécifiques de chaque projet.  Elle a été préparée selon le mode de présentation en trois parties élaboré par DCC.  Elle devrait être incluse en tant que section distincte dans la division 07 – Isolation thermique et étanchéité.

PARTIE 1 – GÉNÉRALITÉS

1.1 Sommaire des travaux

.1 Ouvrages inclus :

.1 pose de la membrane pare-air liquide sur les surfaces en [blocs de béton,] [béton,] [sous-revêtement] et [     ] ;
.2 [     ] ;

.3 tout autre ouvrage complémentaire requis.

.2 Ouvrages connexes :

.1 [béton coulé en place, section [     ]] ;

.2 [maçonnerie de blocs de béton, section [     ]] ;

.3 [charpenterie brute, section [     ]] ;

.4 [pare-vapeur de la toiture, section [     ] ;

.5 [isolant en mousse d'uréthanne, à projeter, section [     ]] ;

.6 [produits d'étanchéité, section [     ]] ;

.7 [cadres de portes en acier, section [     ]] ;

.8 [fenêtres, section [     ]] ;

.9 [sous-revêtement en panneaux de gypse, section [     ]] ;
.10 [     ], section [     ].

.3 Ouvrages décrits ailleurs :

.1 [imperméabilisation, section [     ]] ;

.2 [     ], section [     ].

1.2 Normes de référence

.1 Sauf indications contraires, exécuter les travaux de la présente section conformément aux normes et recommandations de Bakor Inc.

1.3 Documents et échantillons à soumettre

.1 Fiches techniques :

.1 conformément aux prescriptions, soumettre les fiches techniques de tous les produits et accessoires utilisés, indiquant les propriétés physiques de ces éléments.

1.4 Assurance de la qualité

.1 Recourir aux services d’une entreprise qualifiée par Bakor Inc. pour l’exécution des travaux de la présente section.  S’assurer de la compétence et de la spécialisation de la main-d’œuvre.

.2 Fournir un document émis par Bakor Inc. attestant que cette dernière reconnaît officiellement l’entreprise chargée de l’exécution des travaux de la présente section comme entrepreneur qualifié.

.3 Recourir aux services d'une entreprise membre de l'AIQ (Association d'Isolation du Québec) pour l'exécution des travaux de la présente section. S'assurer de la compétence et de la spécialisation de la main-d'oeuvre.

.4 Conserver en tout temps sur le chantier une copie de la documentation du fabricant.

.5 Au début des travaux et en tout temps durant leur exécution, permettre l’accès au chantier et sur les toitures au représentant ou à d’autres personnes désignées par Bakor Inc. afin qu’ils puissent apporter quelqu’assistance technique requise.

1.5 Transport et entreposage

.1 Livrer et entreposer tous les matériaux dans leurs emballages originaux, portant le nom du manufacturier, la qualité, le poids, les normes s'y rapportant et autre indication ou référence technique appropriée.

.2 Protéger adéquatement les matériaux et les entreposer en permanence dans un abri sec, ventilé et protégé des intempéries.  Ne sortir de cet abri que les matériaux qui seront utilisés dans la même journée.

.3 Entreposer les membranes liquides et les apprêts à une température supérieure à +5° C de façon à en faciliter l'application.  Éloigner tout produit contenant des solvants de la flamme nue et des sources de chaleur excessive.

.4 Éloigner tout produit contenant des solvants de la flamme nue et des sources de chaleur excessive.

.5 Entreposer debout les matériaux livrés en rouleaux.

1.6 Conditions préalables

.1 Laisser mûrir le béton pendant au moins 16 heures.
1.7 Ordonnancement des travaux

.1 Ne poser les enduits qu'après s'être assuré qu'ils seront recouverts après un maximum de 6 semaines d'exposition à l'air libre.
PARTIE 2 – Produits

2.1 Fabricant

.1 Produits acceptables : n’utiliser que des membranes, apprêts, adhésifs, mastics et pare-air/vapeur provenant tous du même fabricant pour l’exécution des travaux de la présente section.

2.2 Matériaux

.1 Apprêt pour membrane autoadhésive sur maçonnerie, béton, bois, panneaux de sous-revêtement et surfaces métalliques : Apprêt Blueskin ou Aquatac de Bakor, selon la température ambiante.

Note au rédacteur : Choisir la membrane de raccordement .3 Blueskin Breather pour les applications au-dessus de +5° C  pour un systèmes entièrement perméable à la vapeur.  Choisir .4 Blueskin SA pour les applications à base températures.

.2 Membrane de raccordement : autoadhésive, constituée d'un composé d’une pellicule microporeuse laminée, dotée à l’endos d’un adhésif spécialement appliqué ayant les propriétés physiques suivantes :

.1 couleur : blanc ;

.2 épaisseur : ,43 mm ;

.3 température minimale d'application : +5° C ;

.4 perméance à la vapeur d'eau (ASTM E96) : 2115 ng/Pa(m²(s (37 perms) ;

.5 perméabilité à l'air à 75 Pa (ASTM E283-91) : 0,010 l/s(m² ;

.6 perméabilité à l'air après le test à 3000 Pa (ASTM E330-90) : aucun changement ;

.7   produit de référence : Blueskin Breather de Bakor.

.3 Membrane de raccordement : autoadhésive, constituée d'un composé de bitume caoutchouté SBS laminé à un film polyéthylène croisé, et ayant les propriétés physiques suivantes :

.1 couleur : bleu ;

.2 épaisseur : 1,0 mm ;

.3 température minimale d'application : +5° C ;

.4 perméance à la vapeur d'eau (ASTM E96) : 2,8 ng/Pa(m²(s (0,05 perms) ;

.5 perméabilité à l'air à 75 Pa (ASTM E283-91) : 0,0005 l/s(m² ;

.6 perméabilité à l'air après le test à 3000 Pa (ASTM E330-90) : aucun changement ;

.7 produit de référence : Blueskin SA de Bakor.

.4 Membrane pour solin intramural : autoadhésive, constituée d'un composé de bitume caoutchouté SBS laminé à un film polyéthylène croisé, et ayant les propriétés physiques suivantes :

.1 couleur : jaune ;

.2 épaisseur : 1,0 mm ;

.3 température minimale d'application : -4° C ;

.4 perméance à la vapeur d'eau (ASTM E96) : 2,8 ng/Pa(m²(s (0,05 perms) ;

.5 perméabilité à l'air à 75 Pa (ASTM E283-91) : 0,0005 l/s(m² ;

.6 produit de référence : Blueskin TWF de Bakor.

.5 Membrane liquide pare-air à 1 composant : à base de caoutchouc synthétique, et ayant les propriétés physiques suivantes :

.1 couleur : gris ;

.2 teneur en solides : ±55% ;

.3 température minimale d'application : +5° C ;

.4 perméance à la vapeur d'eau (ASTM E96) (pellicule de 3,2 mm avant séchage) : 704 ng/Pa(m²(s (12,3 perms) ;

.5 perméabilité à l'air : à 75 Pa, 0,001 l/m²(s ;

.6 produit de référence : Air‑Bloc 31 de Bakor.
PARTIE 3 – EXÉCUTION

3.1 Inspection

.1 Vérifier si les charpentes et les travaux déjà exécutés sont en état de recevoir les ouvrages décrits dans la présente section.

.2 Dresser une liste des anomalies, non-concordances et corrections à faire et la transmettre à l’architecte.  N’entreprendre les travaux qu’une fois les correctifs effectués.  S’assurer que les surfaces à couvrir sont propres, lisses et sèches.

.3 Le commencement des travaux ou de toutes parties du travail signifie l’acceptation des travaux de base.

3.2 Travaux préparatoires

.1 Sceller les surfaces de béton comportant de grands vides ou des zones écaillées et les joints de mortier ouverts de façon à former une surface uniforme.  Sceller les grandes fissures à l'aide d'une bande de membrane de raccordement recouvrant les surfaces adjacentes aux fissures d'au moins 75 mm de chaque côté.  Poser un ruban de membrane de raccordement sur les joints des panneaux de sous-revêtement.

3.3 Mise en œuvre

.1 Apprêt :

.1 sur les surfaces à recouvrir de membrane autoadhésive de raccordement ou pour solin intramural, appliquer l'apprêt au rouleau au taux recommandé par le fabricant ; laisser sécher ±30 minutes avant la pose de la membrane.

.2 Pose de la membrane de raccordement et de la membrane pour solin intramural :

.1 appliquer de la membrane de raccordement au niveau des raccordements entre les blocs de maçonnerie et l'acier ou le béton, les panneaux de sous-revêtement et l'acier ou le béton, ainsi qu'aux poutres, colonnes, cadres de porte et de fenêtres en bandes centrées sur le joint et recouvrant d'au moins 75 mm sur les surfaces adjacentes ;

.2 appliquer de la membrane pour solin intramural à la base des murs de maçonnerie, au-dessus des linteaux ainsi qu’à tout endroit indiqué ; remonter la partie verticale de 150 mm sur la maçonnerie arrière ou sur les panneaux de sous-revêtement ;

.3 presser la membrane autoadhésive au rouleau d'acier ou de polypropylène afin d'assurer un contact total ;

.4 fixer la membrane de raccordement et la membrane pour solin intramural à l'aide d'une barre métallique aux cadres des fenêtres, murs-rideaux, portes et autres, si requis.

.3 Application de la membrane liquide :

.1 appliquer au pulvérisateur une couche ininterrompue de membrane pare-air liquide aux substrats muraux à raison de 0,46 l / m² de façon à déposer une pellicule de 2,2 mm d'épaisseur avant séchage ;

.2 faire chevaucher la membrane liquide d'au moins 25 mm sur les bandes de membrane autoadhésive ;

.3 gicler de la membrane ou travailler à la truelle autour des ancrages à maçonnerie et autres saillies afin d'assurer une étanchéité continue ; laisser sécher avant d'installer l'isolant.
* FIN DE CETTE SECTION *

