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DEVIS TYPE

modifiedPLUSmd  LOW SLOPE

Étanchéité bitumineuse :

 
                    Membrane élastomère  autoadhésive  à  surface

granulée  pour toiture à faible pente

Section 07550

Fichier 07550_MODPLUS_LOW-SLOPE_NI.DOC
(format MS Word 2000)

Révision 10 décembre 2001

Note au rédacteur : Cette section type de devis type décrit des matériaux et des méthodes pour la mise en œuvre d’un système de toiture autoadhésif à base de bitume élastomère SBS sur un platelage de bois non isolé.  Bien qu’elle ait été révisée, cette section de devis doit être adaptée en fonction des besoins spécifiques de chaque projet.  Elle a été préparée selon le mode de présentation en trois parties élaboré par DCC.  Elle devrait être incluse en tant que section distincte dans la division 07 – Isolation thermique et étanchéité.

PARTIE 1 – GÉNÉRALITÉS

1.1 Sommaire des travaux

.1 Ouvrages inclus :

.1 étanchéité à base de bitume élastomère ;

.2 solins-membranes ;

.3 joints de contrôle, joints de dilatation et autres ;

.4 [     ] ;

.5 tout autre ouvrage complémentaire requis.

.2 Ouvrages connexes :

.1 enlèvement des toitures existantes, section [     ] ;

.2 charpenterie brute, section [     ] ;

.3 solins et garnitures métalliques, section [     ] ;

.4 mastics d’étanchéité, section [     ] ;

.5
Puits de lumières

.6
[     ], section [     ].

.3 Ouvrages décrits ailleurs :

.1 [     ], section [     ].

1.2 Normes de référence

.1 Sauf indications contraires, exécuter les travaux de la présente section conformément aux normes et recommandations de Bakor Inc.  En cas de contradiction, aviser l’architecte et confirmer la marche à suivre avant le début des travaux.

1.3 Documents et échantillons à soumettre

.1 Fiches techniques :

.1 conformément aux prescriptions, soumettre les fiches techniques de tous les produits et accessoires utilisés, indiquant les propriétés physiques de ces éléments.

1.4 Assurance de la qualité

.1 S’assurer de la compétence et de la spécialisation de la main-d’œuvre.

.2 Fournir un document émis par Bakor Inc. attestant que cette dernière reconnaît officiellement l’entreprise chargée de l’exécution des travaux de la présente section comme entrepreneur qualifié.

.3 Conserver en tout temps sur le chantier une copie de la documentation du fabricant.

.4 Au début des travaux et en tout temps durant leur exécution, permettre l’accès au chantier et sur les toitures au représentant ou à d’autres personnes désignées par Bakor Inc. afin qu’ils puissent apporter quelqu’assistance technique requise.

.5 Inspection des travaux :

.1 soumettre les travaux de la présente section à une inspection continue par un laboratoire indépendant, désigné et payé [selon les modalités prévues à la section 01400 – Contrôle de la qualité] [par [     ]] ;

.2 au fur et à mesure de l’avancement des travaux, soumettre des rapports d’inspection ; à la fin de ces mêmes travaux, remettre 3 copies d’un certificat attestant de leur qualité et du respect des exigences prescrites.

1.5 Transport et entreposage

.1 Entreposer les membranes et les accessoires dans un endroit sec, dans leurs emballages originaux.

.2 Si les produits sont entreposés à l’extérieur, les élever sur une plate-forme et les protéger sous un abri imperméable qui éloignera l’eau.

.3 Entreposer tous les produits à la verticale.  Ne pas empiler sauf si les produits sont sur des palettes et sont emballés tel que reçus de l’usine.  Ne jamais empiler plus de 2 palettes sans système d’étagères.

.4 En cas de basse température, entreposer les membranes dans un abri chauffé situé à proximité de la toiture.  Ne sortir les rouleaux que lorsqu’ils sont immédiatement requis sur la toiture.

.5 Entreposer les adhésifs et les apprêts à une température se situant entre +15° C (+60° F) et +26° C (+80° F), ou ramener progressivement à la température de mise en œuvre avant utilisation.

.6 Entreposer les matériaux combustibles loin de la chaleur et de la flamme nue.

.7 Ne pas entreposer les membranes à des températures ambiantes dépassant +49° C (+120° F).

1.6 Conditions préalables

.1 N’entreprendre l’exécution des ouvrages avec les membranes que lorsque la température est supérieure à +5° C (+40° F). Si la température se maintient en deçà de +5° C (+40° F), suspendre les travaux.

.2 Ne pas entreprendre les travaux de la présente section sous intempéries.

.3 Vérifier régulièrement l’adhésion durant la mise en œuvre à basse température.

.4 La température ambiante doit être ajustée pour tenir compte du facteur éolien.  La température de mise en œuvre est équivalente à la température ambiante diminuée de la moitié de la vitesse du vent, tel que recommandé par l’ACEC (Association canadienne des entrepreneurs en couverture).

1.7 Garantie


.1
Le couvreur garantit les travaux de la présente section pour une période de cinq (5) ans, conformément aux prescriptions du Code Civil.

.2
Le fabricant des membranes de toiture Low-Slope bicouche garantit par les présentes que l’étanchéité de toiture à base de bitume élastomère ne fuiront pas à cause de matériaux défectueux pour une période de vingt (20) ans. 


.3
Le fabricant des membranes de toiture Low-Slope monocouche garantit par les présentes que l’étanchéité de toiture à base de bitume élastomère ne fuiront pas à cause de matériaux défectueux pour une période de quinze (15) ans.

PARTIE 2 – Produits

2.1 Fabricant

.1 Produits acceptables : n’utiliser que des membranes, apprêts, adhésifs, mastics et pare-air/vapeur provenant tous du même fabricant pour l’exécution des travaux de la présente section.

2.2 Matériaux

Note au rédacteur : Choisir les apprêts en fonction des besoins de l’ouvrage.

.1 Apprêt pour mise en œuvre à l’horizontale : Aquaprime 900-31 de Bakor.

.2 Apprêt pour relevés : Aquatac de Bakor.

.3 Apprêt pour larmiers métalliques, drains et brides métalliques : Apprêt Blueskin Ultra de Bakor.

.4 Mastic d’étanchéité : à haute teneur en solides et à base de polymère modifié, conforme à la norme CAN/CGSB-37.29, et ayant les propriétés physiques suivantes :

.1 couleur : noir ;

.2 teneur en solides : ±70% ;

.3 produit de référence : Polybitume 570-05 de Bakor.

Note au rédacteur : Parmi les 2 paragraphes suivants, ne retenir que ceux relatifs aux méthodes et produits choisis.


.5
Membrane élastomère autoadhésive  SBS à surface granulée pour toiture Low Slope bicouche de Bakor. Épaisseur minimum 3,3mm (130 mils) avec renfort de fibre de verre conforme à la norme ONGC 37‑GP‑56M.


.6
Membrane élastomère autoadhésive  SBS à surface granulée pour toiture Low Slope monocouche de Bakor. Épaisseur minimum 3,3mm (130 mils) avec renfort de fibre de verre conforme à la norme ONGC 37‑GP‑56M.


.7
Appliquer du mastic d’étanchéité sur la portion granulée de la membrane inférieure des chevauchements de façon à niveler la surface et remplir les inégalités aux chevauchements.


.8
Clous : clous galvanisés à tête de 25 mm (1") ø

PARTIE 3 – EXÉCUTION

3.1 Inspection

.1 Vérifier si les charpentes et les travaux déjà exécutés sont en état de recevoir les ouvrages décrits dans la présente section.  Avant le début des travaux,  vérifier l’état actuel du platelage et des relevés, des drains, évents, sorties de mécanique et autres, ainsi que les différents niveaux et pentes.

.2
Dresser une liste des anomalies, non-concordances et corrections à faire et la transmettre à l’architecte.  N’entreprendre les travaux qu’une fois les correctifs effectués.  S’assurer que les surfaces à couvrir sont propres, lisses et sèches.


.3
Le commencement des travaux ou de toutes parties du travail signifie l’acceptation des travaux de base.

3.2 mise en oeuvre


.1
Planifier la disposition des feuilles afin d’assurer un décalage uniform et égale. Chevaucher les extrémités d’au moins 150 mm (6’’) ; Appliquer du mastic d’étanchéité sur la portion granulée de la membrane de façon à niveler la surface et remplir les inégalités aux chevauchements. Presser toute la surface pour assurer une adhésion complète.


.2
Appliquer du mastic autour de tout sorties d’évents, drains, ventilateurs, tuyauterie etc.


.3
Presser au rouleau tous joints pour assurer une adhésion complète.

Note au rédacteur : Utilisée les paragraphes [3.2.4 à 3.2.12] pour le système Low Slope bicouche


.4
Dérouler complètement le rouleau de membrane et laisser reposer avant l’installation tel que les instruction du fabricant.


.5
Appliquer du mastic au bord inférieur et bord latéraux de la toiture.


.6
Fabriqué une bande de départ en découpant dans une feuille complète une bande exempte de la partie granulés. Appliquer la bande de départ en tournant la lisière autoadhésive vers le bas et l’aligner avec le bord infériere du toit.


.7
Fixer la membrane de départ en place à l’aide de clous disposés à 300 mm (12 po) c/c sur la partie supérieure  de la membrane en chicane.

.8
Installer le larmier métallique au bord de la toiture et fixer à l’aide de clous disposés à 300 mm (12 po) c/c.


.9
Mettre en place une feuille complète et l’aligner avec le bord de la toiture sur la membrane de départ. Fixer la membrane en place à l’aide de clous disposés à 300 mm (12 po) c/c, en chicane le long d’une ligne immédiatement adjacente à la lisière autoadhésive et d’une autre ligne située à 50 mm (2 po) du bord supérieure. Replier complètement la feuille et appliquer du mastic sur la bordure du larmier métallique et les bords latéraux de la toiture. Remettre soigneusement la membrane en place.


.10
Faire chevaucher les joints d’extrémité de 150 mm (6 po) et à l’endroit des joints en T, couper le coin de la membrane inférieure à un angle de 45° ; appliquer du mastic d’étanchéité sur le joint inférieure de la membrane ainsi que la portion granulée de façon à niveler la surface et remplir les inégalités aux chevauchements.

.11
Continuer à installer les rangs de membrane complets en alignant le bord inférieure avec granules sur la lisière autoadhésive. Fixer la membrane en place à l’aide de clous disposés à 300 mm (12 po) c/c, en chicane au bord supérieure sur la surface sablé.


.12
Replier complètement la feuille de membrane et enlever ensuite la pellicule de relâchement ainsi 



que la pellicule protectrice de la lisière autoadhésive de chevauchement. Remettre soigneusement la membrane en place et presser au rouleau pour assurer une adhésion complète.

Note au rédacteur : Utilisée les paragraphes [3.2.13 à 3.2.17] pour le système Low Slope monocouche


.13
Apprêter le platelage avec Aquaprime au taux de 6m2/L (1 gal/300 pi2) et laisser sécher. Apprêter le larmier métallique avec l’apprêt Blueskin Ultra et l’installer sur le platelage au bord de la toiture et le fixer à l’aide de clous disposés à 300 mm (12 po) c/c.


.14
Dérouler complètement le rouleau de membrane et laisser reposer avant l’installation. Mettre en place une feuille complète et l’aligner avec la partie inférieure  du larmier métallique.


.15
Replier une des extrémités pour exposer la pellicule de relâchement. Enlever la partie supérieure de la pellicule de relâchement de la membrane et coller cette partie de la membrane au substrat ; Replier complètement la feuille de membrane inférieure et enlever ensuite la pellicule de relâchement. Remettre soigneusement la membrane dans un ruban de mastic sur le larmier et presser au rouleau.


.16
Faire chevaucher les joints d’extrémités de 150 mm (6 po) et à l’endroit des joints en T, couper le coin de la membrane inférieure à un angle de 45° ; appliquer du mastic d’étanchéité sur le joint inférieure de la membrane ainsi que la portion granulée de façon à niveler la surface et remplir les inégalités aux chevauchements.


.17
Continuer à installer les rangs de membrane complet en alignant le bord inférieure avec granules sur la lisière autoadhésive.

3.3 détails de faîtes : (Low Slope bicouche) :


.1
Fabriquer une bande de départ en découpant dans une feuille complète une bande exempte de granules. Appliquer la bande de départ au bord de la toiture avec la lisière autoadhésive en suivant la faîte de la toiture.


.2
Clouer la partie inférieure et supérieure de cette bande au 300  mm (12 po)


.3
Couper les feuilles de membrane au grandeur requise et installer sur la bande de départ. Appliquer un ruban de mastic et clouer sous la partie de chauvauchement.


.4
Enlever la pellicule de relâchement. Remettre soigneusement la membrane dans un ruban de mastic.

3.4 détails de noue fermée :


.1
Installer complètement le rouleau de membrane en dépassant le noue de 300 mm (12 po).


.2
Aligner et installer les rangs suivant de membranes en commencant au noue. Mesurer et couper les feuilles au noeu parallèle à la pente du toit.


.3
Appliquer du mastic d’étanchéité sous la partie de chauvauchement avec une truelle.


.4
Enlever la pellicule de relâchement. Remettre soigneusement la membrane dan le lit de mastic.


3.5 Protection :

.1 Protéger les ouvrages durant l’exécution des travaux.

.2 Couvrir les zones de circulation avec des panneaux de protection adéquats de façon à protéger la membrane.

· FIN DE CETTE SECTION *
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