SECTION 07 51 13
MEMBRANE BITUMINEUSE MODIFIÉE

REMARQUE DE SPÉCIFICATION : Cette spécification-type inclut les matériaux et les procédures d’installation de 4 couches de feuilles de fibre de verre type VI ou type IV avec le système de solin-membrane à base de bitume modifié SBS double couche en utilisant le bitume modifié à appliquer à la vadrouille SEBS 890-12 sur une plate-forme isolée de façon conventionnelle avec une membrane pare-air / pare-vapeur conformément aux exigences du CNB pour l’enveloppe du bâtiment.  Cette spécification convient parfaitement aux systèmes types de revêtement des toitures avec un rendement haut de gamme des hôpitaux, des écoles et des projets commerciaux.  Cette spécification doit être adaptée pour répondre aux exigences des projets individuels. Elle est élaborée en trois parties CSC et elle doit être incluse sous la forme d’une section distincte dans la Section 7 – Protection thermique et contre l’humidité. 
PARTIE 1 : GÉNÉRALITÉS

1.1

Exigences générales



.1
Les conditions générales, les conditions particulières, les instructions données aux soumissionnaires et les exigences générales de la Section 1 doivent être lues conjointement avec cette section et elles régissent cette dernière. 



.2
La spécification doit être lue intégralement par toutes les parties concernées. Chaque section peut contenir plus ou moins d’informations par rapport à la documentation commerciale intégrale.  L’entrepreneur a pour unique responsabilité d'exprimer clairement aux sous-entrepreneurs l’étendue de leurs travaux.

1.2

Description



.1
Fournir la main d’œuvre, les matériaux, l’installation, les outils et l’équipement nécessaires à l’accomplissement des travaux tel qu’indiqué sur les dessins et tel que spécifié ici, y compris, mais sans être limité à, ce qui suit :




.1
Plate-forme de toit (par d’autres), 




.2
Couche d’apprêt et membrane pare-air / pare-vapeur 




.3
Isolation de toit et isolation conique, 




.4
Panneau de doublage en fibre,


.5
4 couches de feuilles de fibre de verre type IV [VI] avec une couche d'étanchéité et du gravier,




.6
Feuille de base et solin en feuille de finition, 




.7
Solins métalliques et accessoires.

1.3

Travaux connexes

.1
Béton :






Section [XXXXX] 

.2
Charpenterie brute :




Section [XXXXX] 

.3
Solins métalliques et habillage :


Section [XXXXX] 

.4
Produits d’étanchéité :




Section [XXXXX] 
.5
Exutoire de toiture et tuyaux d’évacuation :

Section [XXXXX] 
1.4

Références
.1
CSA A123.4-[M1979]: Bitume pour la construction de systèmes de couvertures de toit multicouches et d’imperméabilisation à l’eau et à la l’humidité. 

.2
CAN/CSA-A247-[M86]: Panneau de fibres isolant. 

.3
CSA 0121-[M1978]: Contreplaqué de sapin de Douglas.

.4
CAN/CGSB-37.9-[83]: Bitume non fillerisé pour couche de base des revêtements de toitures et pour l’imperméabilisation à l’humidité et à l’eau.

.5
CAN/ULC-S704-01: Spécification normalisée pour l’isolation thermique, les panneaux en polyuréthane et Polyisocyanurate, le parement. 

.6
CAN/ULC-S770-00: Méthode de test standardisé pour la détermination de la résistance thermique à longue échéance (LTTR) des mousses isolantes thermiques à alvéole fermée.  

.7
CAN/CGSB-37.29-[M89]: Composé de scellement à base de bitume caoutchouté. 

.8
CGSB 37-GP-56M-[80]: Membrane modifiée, bitumineuse, préfabriquée et renforcée pour le revêtement de toiture. 

1.5

Dessins d’atelier

.1
Soumettez les dessins d’atelier conformément à la Section [XXXXX] - [XXXXX].
.2
Fournissez le plan d’implantation complet du système d’isolation biseauté. 

1.6

Entreposage et manutention  
.1
Entreposez les membranes et les accessoires modifiedPLUS( dans un endroit sec et dans leurs conteneurs d’origine.

.2
Si les produits sont entreposés à l’extérieur, ils doivent être soulevés sur une plate-forme et protégés avec une couverture imperméable pour empêcher l'eau de pénétrer. 

.3
Entreposez tous les produits en position verticale.  N’empilez pas, sauf si le produit est sur des palettes et dans son emballage d’origine. N’empilez jamais plus de deux palettes sans rayonnage.

.4
Par temps froid, entreposez les membranes modifiedPLUS( dans une zone chauffée et posez-les sur le toit immédiatement avant usage.
.5
Entreposez les adhésifs et les couches d’apprêt à des températures comprises entre 15 degrés C (60 degrés F) et 26 degrés C (80 degrés F), ou restaurez la plage de température avant l’usage. 

.6
Entreposez les matériaux combustibles hors de portée d’une flamme nue ou d’une source de chaleur. 

.7
N’entreposez pas les membranes modifiedPLUS( à une température ambiante supérieure à 49 degrés C (120 degrés F).
1.7

Exigences environnementales 

.1
Les installations des membranes modifiedPLUS( à des températures inférieures à 4 degrés C (40 degrés F) peuvent entraîner des problèmes de qualité.

.2
Vérifiez régulièrement l’adhérence pendant les applications à basse température. 

.3
Entreposez les rouleaux dans un lieu chauffé jusqu’à ce qu’ils soient posés sur la toiture. 

.4
Il est recommandé de suspendre les opérations lorsque les températures restent inférieures à -10 degrés C (4 degrés F) pour le polissage et inférieures à -18 degrés C (0 degrés F) pour les applications thermofusibles.

.5
Les températures minimales de service doivent prendre en considération un indice de refroidissement éolien.  La température d’application doit être égale à la température moins la moitié de la vitesse du vent comme recommandé par l’association canadienne des entrepreneurs en couverture (ACEC).
1.8

Protection 

.1
Surveillez la combustion pendant une heure après chaque jour de travail lorsque les membranes sont thermofusées. 

.2
Conservez un extincteur parfaitement opérationnel par chalumeau à une portée de 10 m du point de travail. 

.3
Protégez la membrane contre les dommages pouvant survenir sur le chantier pendant l’application.  Recouvrez les zones de passage avec une protection adéquate pour créer des allées afin de ne pas endommager la membrane. 
1.9

Soumissions

.1
Vous devez soumettre par écrit un document stipulant que la personne chargée d’appliquer les membranes primaires spécifiées dans cette section est reconnue apte par le fabricant pour l’exécution des travaux. 

.2
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant. La membrane, les couches d’apprêt, les mastics, les adhésifs et les matériaux auxiliaires associés doivent être inclus. 

.3
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre des références indiquant clairement que le fabricant de la membrane a achevé avec succès des ouvrages d’envergure et de nature similaires sur une base annuelle depuis au moins quinze ans. Soumettez les références d’au moins dix ouvrages. 

.4
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre l’intégralité des dessins d’exécution du fabricant relatifs aux systèmes de membrane pour le revêtement de toiture et pare-air / vapeur illustrant un plan continu d’imperméabilité à l’air tout au long de l’enveloppe du bâtiment.  

1.10
Assurance qualité

.1
Exécutez les travaux conformément aux exigences imprimées du fabricant de la membrane et à cette spécification. Informez le concepteur en cas de disparités avant de commencer les travaux. 

.2 
Conservez un exemplaire de la documentation des fabricants sur le chantier pendant toute la durée des travaux.

.3
Au commencement des travaux et pendant toute la durée des travaux, autorisez l’accès au chantier au représentant du fabricant de la membrane pour le revêtement de toiture. 

.4
À la demande de l’[architecte] [ingénieur] [ingénieur conseil], soumettez la documentation certifiant que la membrane pour le revêtement de toiture est conforme à la norme CGSB 37-GP-50M.

.5
Les matériaux utilisés dans cette section, y compris les membranes pare-air / pare-vapeur, les membranes pour le revêtement de toiture, les couches d’apprêt, les mastics, les adhésifs et les produits d’étanchéité, doivent être parfaitement compatibles et doivent être fournis par un seul fabricant. 

.6
À la demande de l’[architecte] [ingénieur] [ingénieur conseil], soumettez des exemplaires de la certification valide de conformité à la norme ISO 9000 du fabricant de membrane.  

1.11  
Substituts

.1 
Soumettez les demandes de substituts conformément à la Section [XXXXX] - [XXXXX].
.2
Le format de soumission de substitut inclut :

.1
Soumettre la preuve que les matériaux de substitution sont conformes ou dépassent les caractéristiques de rendement des exigences du produit ainsi que la documentation provenant d’un laboratoire de test indépendant agréé certifiant que le rendement de la membrane pour le revêtement de toiture, y compris la membrane pare-air / pare-vapeur et les feuilles de transition, dépassent les exigences du Code national du bâtiment.

.2
Soumettre des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant. 

.3
Soumettre des références indiquant clairement que le fabricant de la membrane a achevé avec succès des ouvrages d’envergure et de nature similaires sur une base annuelle depuis au moins cinq ans.  

.4

Soumettre l’intégralité des dessins d’exécution du fabricant relatifs aux systèmes de membrane pour le revêtement des toitures illustrant un plan continu d’imperméabilité à l’air tout au long de l’enveloppe du bâtiment.  

.3
Soumettez les demandes de substituts à cette spécification au moins quinze (15) jours ouvrables avant la clôture de l’appel d’offres pour l’évaluation. Incluez une liste de 10 ouvrages exécutés au cours des cinq dernières années. 

.4
Les substituts acceptables seront confirmés par un addenda.  L’utilisation des matériaux de substitution non approuvés par écrit avant la clôture de l’appel d’offres ne sera pas autorisée pour ce projet. 

1.12
Garantie 

.1
Pour les travaux relatifs à cette section, la période de garantie de 12 mois prévue dans la sous-section GC 32.1 des conditions générales « C » est prolongée à [24 mois] [60 mois].

.2
L’entrepreneur garantit par la présente que le revêtement d’étanchéité à base de bitume modifié et les solins-membranes resteront en place et à l’épreuve des fuites [conformément à la norme GC24], pendant les deux premières années.

.3
Le fabricant de la membrane pour le revêtement des toitures garantit par la présente que la membrane et les solins-membranes resteront étanches à l’eau et ne subiront pas de fuites à cause d’un matériau défectueux pendant une période de [cinq ans] [dix ans]. L’étendue de la garantie doit inclure les matériaux requis pour que la membrane soit de nouveau étanche à l'eau. 

.4
Le fabricant de la membrane pour le revêtement des toitures garantit par la présente que la membrane et les solins-membranes resteront étanches à l’eau et ne subiront pas de fuites à cause des matériaux défectueux ou malfaçons pendant une période de dix [10] ans. L’étendue de la garantie doit inclure les matériaux et la main d’œuvre requis pour que la membrane soit de nouveau étanche à l'eau. 

PARTIE 2 : PRODUITS
2.1
Les composants et les matériaux de la membrane doivent être fournis par le même fabricant de membrane pour garantir la compatibilité et l’intégrité parfaite du système.  

2.2
Fabricant de la membrane pour le revêtement de toiture : 
Henry Company Canada,  

15 Wallsend Drive
Scarborough, ON  M1E 3X6
Tél: 1-800-361-4599
Téléc. : 514-364-7270









Site Web www.henry.com



2.3

.1
Le panneau de gypse doit être d’au moins 12,7 mm (1/2 pouce) d’épaisseur, en feuilles de 1 200 mm x 2 400 mm (4 pi x 8 pi); conformément à la norme CSA A82.27-M.



.2

Utilisez l’adhésif pour panneau de gypse 830-05. Il s’agit d’un adhésif pour isolant et pour toiture résistant au feu fabriqué par Bakor.

.3
Les attaches du panneau de gypse doivent être des vis No. 10 autotaraudeuses, à têtes fraisées, type [A,AB], cruciformes, [cadmiées] de longueur [19, 25 mm] [3/4 po, 1 po], conformément à la norme CSA B35.3. 

2.4

Couches d’apprêt


.1
Utilisez la couche d’apprêt 910-01 fabriquée par Bakor Inc. pour toutes les membranes bitumeuses appliquées à chaud. La couche d’apprêt doit être parfaitement compatible avec les membranes. 
.2
Utilisez la couche d’apprêt caoutchoutée 930-18 Poly-Tac™ fabriquée par Bakor pour toutes les applications thermofusées. La couche d’apprêt doit être parfaitement compatible avec les membranes. 
.3
Utilisez la couche d’apprêt 930-38 ou 900-34 fabriquée par Bakor pour les solins en feuille de base autoadhésifs. La couche d’apprêt doit être parfaitement compatible avec les membranes.  



.4
Utilisez la couche d’apprêt Blueskin( Primer fabriquée par Bakor pour les membranes de transition pare-air / pare-vapeur autoadhésives. La couche d’apprêt doit être parfaitement compatible avec les membranes.   

2.5

Membranes pare-air / pare-vapeur 



.1
Utilisez le ruban de transition (autoadhésif) Blueskin SA Self-Adhesive Tape fabriqué par Bakor. Il s’agit d’une membrane bitumeuse modifiée SBS autoadhésive renforcée avec de la fibre de verre non tissée et épaisse d'au moins 1,0 mm (40 mils), utilisée sur les joints et les saillies du substrat pour réduire les risques au cours des applications à chaud. 


.2
Utilisez la membrane pare-air / pare-vapeur (bitumeuse appliquée à chaud) modifiedPLUS( G100s/s fabriquée par  Bakor. Il s’agit d’une membrane bitumeuse modifiée SBS avec un renfort en fibre de verre de 100 g/m² dont la surface supérieure est sablée et la surface inférieure est épaisse d'au moins 2,0mm (80 mils). Le produit doit être conforme aux exigences de la norme CGSB 37-GP-56M Type 2 Catégorie C Classe 1.

.3
Utilisez la membrane pare-air / pare-vapeur (thermofusée) modifiedPLUS( G100p/p fabriquée par  Bakor. Il s’agit d’une membrane bitumeuse modifiée SBS avec un renfort en fibre de verre de 100 g/m² dont la surface supérieure est en polyéthylène et la surface inférieure est épaisse d'au moins 2,2mm (88 mils). Le produit doit être conforme aux exigences de la norme CGSB 37-GP-56M Type 2 Catégorie C Classe 1.



.4
Utilisez la membrane pare-air / pare-vapeur (autoadhésive) Eaveguard fabriquée par Bakor. Il s’agit d’une membrane autoadhésive à base de bitume modifié SBS renforcée avec de la fibre de verre et épaisse d’au moins 1,5 mm (60 mils). 

.5
Le retardateur de vapeur à base de bitume / kraft doit être en papier kraft stratifié avec du bitume.  Les bords doivent être renforcés avec des brins de fil.  Le produit doit être répertorié ULC et répondre aux exigences de la norme CAN/CGSB-51.33 Type ll. Le produit doit être collé avec l’adhésif Vapour-Bloc( fabriqué par Bakor pour répondre aux exigences de la norme ULC. 
2.6

Bitume à appliquer à la vadrouille


.1
Utilisez le bitume à appliquer à la vadrouille de type 2 conforme à la norme CSA A 123.4 M pour les pentes inférieures à 1:16 et le bitume de type 3 pour les pentes comprises entre 1:16 et 3:12. Utilisez le bitume de type 3 pour tous les autres solins. 


.2
Utilisez le bitume modifié à appliquer à la vadrouille [SEBS 890-12], [SEBS 890-12 LT], [SEBS 890-12LT2] fabriqué par Bakor. Il s’agit d’un bitume caoutchouté fondu modifié SEBS conçu pour être appliqué sur un matériau de revêtement de toiture standard. 
2.7

Isolation de toit



.1
Utilisez du polystyrène extrudé conforme à la norme CAN/CGSB-51.20M, [ASTM C578-85-Type IV], Type [2] [4], à l’épaisseur indiquée.  Il doit mesurer 1 219 mm (4 pieds) au maximum lorsqu’il n’est pas appliqué à la vadrouille à chaud. 

.2
Utilisez de la fibre de verre (laine minérale) conforme à la norme CAN/CGSB-51.31, [FS HH-1-526/ASTM C726] à l’épaisseur indiquée. 
.3
Utilisez du Polyisocyanurate conforme à la norme CAN/CGSB-51.26M, [FS-HH-1-1972/Gen.]  [revêtu, type 1,2,3,4], à l’épaisseur indiquée.  Il doit mesurer 1 219 mm (4 pieds) au maximum lorsqu’il n’est pas appliqué à la vadrouille à chaud. 

.4
Utilisez du polystyrène expansé conforme à la norme CAN/CGSB-51.20M [FS-HH-1-524C/ASTM C578] à l’épaisseur indiquée.  Il doit mesurer 1 219 mm (4 pieds) au maximum lorsqu’il n’est pas appliqué à la vadrouille à chaud. 
2.8

Isolant de toiture conique épais d’au moins 25 mm (1/2 pouces) et avec une pente d’au moins 1:50 (2 %). 
2.9

.1
Panneau de fibre de bois conforme à la norme CAN/CSA-A247-M86, épais d’au moins [11 mm (7/16 pouces)] [25mm (1 pouce)].

.2
Panneau de doublage : Utilisez le panneau de doublage Re-Cover Board fabriqué par Bakor.  Il doit être épais d’au moins 3 mm (1/8 pouces).  Utilisez le surfaçage approprié selon la méthode d’application de la feuille de base. 

2.10
Tasseaux biseautés en bois avec une inclinaison latérale de 140 mm de large.   Les tasseaux biseautés en bois doivent être secs et conformes avant usage.  Les tasseaux biseautés en fibre de bois sont des pièces de fibre de bois de 38 mm d'épaisseur, avec une inclinaison latérale de 140 mm.   

2.11
Membrane pour le revêtement des toitures en 4 couches appliquée à la vadrouille



.1
Pour service standard, utilisez 4 couches de feutre de verre type IV pour satisfaire aux exigences de la norme ASTM D 2178. 


.2
Pour surface renforcée, utilisez 4 couches de feutre de verre type VI pour satisfaire aux exigences de la norme ASTM D 2178. 

2.12
Feuilles de base et solins en feuille de finition appliqué(e)s à la vadrouille



.1
Utilisez les solins en feuille de base (service standard) modifiedPLUS® G100s/s fabriqués par Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS épaisse d’au moins 2,0 mm (80 mils) et d’un renfort en fibre de verre de 100 g/m2 conforme à la norme CGSB 37-GP-56M Type 2 Catégorie C Classe 1. La surface supérieure et la surface inférieure doivent être sablées.



.2
Utilisez les solins en feuille de base (renforcé) modifiedPLUS® NP180s/s fabriqués par Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS épaisse d’au moins 2,2 mm (90 mils) et d’un renfort en polyester non tissé de 180 g/m2 conformes à la norme CGSB 37-GP-56M Type 2 Catégorie C Classe 2. La surface supérieure et la surface inférieure doivent être sablées.

.3
Utilisez le solin en feuille de finition (service standard) modifiedPLUS® NP180gM [FR] fabriqué par Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS épaisse d’au moins 4,0 mm (160 mils) et d’un renfort en polyester non tissé 180 g/m2 conforme à la norme CGSB 37-GP-56M Type 1 Catégorie A Classe 2. La surface supérieure doit contenir des granules de céramique et la surface inférieure doit être sablée. 
.4
Utilisez le solin en feuille de finition (renforcé) modifiedPLUS® NP250gM4 fabriqué par Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS épaisse d’au moins 4,0 mm (160 mils) et d’un renfort en polyester non tissé 250 g/m2 conforme à la norme CGSB 37-GP-56M Type 1 Catégorie A Classe 2. La surface supérieure doit contenir des granules de céramique et la surface inférieure doit être sablée. 
2.13
Utilisez la membrane pour joint de dilatation appliquée à la vadrouille modifiedPLUS( NP180p/p fabriquée par Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS épaisse d’au moins 2,2 mm (100 mils) et d’un renfort en polyester non tissé de 180 g/m2 conformes à la norme CGSB 37-GP-56M Type 2 Catégorie C Classe 2. La surface supérieure doit inclure une pellicule en polyéthylène et la surface inférieure doit être sablée.

2.14
Utilisez le mastic d’étanchéité POLYBITUME( 570-05 fabriqué par Bakor conforme à la norme CAN/CGSB 37.29. Il s’agit d’un composé de scellement modifié par polymères.

2.15
Utilisez le ciment plastique pour toiture Bakor 810-21 conforme à la norme CAN/CGSB-37.5. Il s'agit d'un ciment plastique pour toiture applicable sur une surface sèche / mouillée. 
2.16
Utilisez le mastic pour manchon de goudron Thermostick( 840-10, un adhésif pour revêtement de toiture intérieur. Il s’agit d’un mastic liquide anti-retrait dont la teneur en solides est de 100 % à utiliser conjointement avec  la couche d’apprêt Blueskin( Primer Ultra fabriquée par Bakor. 
2.17
Revêtement en gravier : Utilisez de gravillons lavés de taille 5 mm à 20 mm.

PARTIE 3 : EXÉCUTION
3.1

Contrôle : Vérifiez que toutes les dalles et les substrats sont appropriés pour l'installation du système.

3.2

Panneau sous-couche pour toiture  



.1
Installez le panneau sous-couche pour toiture sur la surface métallique tel que requis par CNB pour la protection thermique de la membrane.



.2
Appliquez une couche continue d’adhésif sur la plate-forme métallique conformément aux exigences du fabricant et posez le panneau sous-couche sur l’adhésif humide.  



.3
Installez uniquement des pièces complètes du panneau sous-couche, coupez et ajustez les panneaux pour une étanchéité intégrale telle que recommandée par le fabricant.  Étalez et décalez les joints du panneau.



.4
Appliquez une membrane thermique en utilisant des attaches mécaniques conformément aux instructions écrites du fabricant.

3.3

Tirage des joints sur le substrat pour les applications à chaud 

.1
Appliquez une couche d’apprêt à l’aide d’un rouleau ou d’un pulvérisateur sur toutes les surfaces à recouvrir avec le ruban de transition autoadhésif requis et laissez sécher.  



.2
Déroulez et centrez la membrane de transition par rapport au point bas de la toiture ou au tuyau d’évacuation. Appliquez la membrane de transition en retirant le papier antiadhésif pour obtenir un recouvrement latéral et longitudinal de 50 mm (2 pouces).   

3.4

Membrane pare-air / pare-vapeur appliquée à la vadrouille 



.1
Appliquez une couche d’apprêt à l’aide d’un rouleau ou d’un pulvérisateur sur toutes les surfaces à recouvrir avec la membrane pare-air / pare-vapeur, appliquée à raison de 2 à 6 m²/l (100-300 pi²/Imp.gal.) et laissez sécher. 

.2
Déroulez et centrez la membrane pare-air / pare-vapeur par rapport au point bas de la toiture ou au tuyau d’évacuation. Appliquez la membrane pare-air / pare-vapeur dans le bitume de type 2 à raison de 1,25 kg/m² (25 lb/100 pi²), avec un recouvrement latéral de 75 mm (3 pouces) et un recouvrement longitudinal de 150 mm (6 pouces).  Un boudin de bitume doit s’écouler des fissures.  Calfeutrez les pourtours des saillies conformément aux instructions du fabricant. 



.3
Coordonnez l’application de la membrane pare-air / pare-vapeur de la toiture à l’application de la membrane pare-air / pare-vapeur du mur pour assurer la continuité. 

3.5

Membrane pare-air / vapeur thermofusée 



.1
Appliquez une couche d’apprêt à l’aide d’un rouleau ou d’un pulvérisateur sur toutes les surfaces où la membrane pare-air / pare-vapeur doit être appliquée à raison de 4 à 6 m²/l (200-300 pi²/Imp.gal.) et laissez sécher. 

.2
Déroulez et centrez la membrane pare-air / pare-vapeur par rapport au point bas de la toiture ou au tuyau d’évacuation.  Ré-enroulez et appliquez à la torche en maintenant une chaleur régulière à travers la largeur du rouleau. Une chaleur suffisante doit être appliquée pour fondre la surface inférieure et permettre l’écoulement du bitume.  Faites chevaucher la feuille de 75 mm (3 pouces) sur les bords latéraux et de 150 mm (6 pouces) sur les extrémités.  Découpez les coins de la membrane à faire chevaucher à un angle de 45 degrés au niveau de tous les recouvrements longitudinaux ou de tête présentant un joint en T.  Assurez-vous que la membrane est exempte de plis ou de cloques et qu’elle adhère bien au substrat. 

.3
Brûlez la pellicule en polyester sur toute la surface avant d’installer l’isolation avec du bitume appliqué à chaud ou des adhésifs à froid. 



.4
Coordonnez l’application de la membrane pare-air / pare-vapeur de la toiture à l’application de la membrane pare-air / pare-vapeur du mur pour assurer la continuité. 

3.6

Membranes pare-air / pare-vapeur autoadhésives

.1
Appliquez une couche d’apprêt à l’aide d’un rouleau ou d’un pulvérisateur sur toutes les surfaces à recouvrir avec le ruban de transition autoadhésif requis et laissez sécher.  



.2
Déroulez et centrez la membrane de transition par rapport au point bas de la toiture ou au tuyau d’évacuation. Appliquez la membrane de transition en retirant le papier antiadhésif pour obtenir un recouvrement latéral et longitudinal de 50 mm (2 pouces).   



.3
Appliquez la membrane de façon ininterrompue et continue au substrat préparé et apprêté en recouvrant les bardeaux et conformément aux instructions écrites du fabricant.   Étalez tous les joints verticaux.  Déroulez et centrez la membrane pare-air / pare-vapeur par rapport au bord ou au point bas de la toiture. 

.4
Alignez et placez la membrane, retirez la pellicule de protection et pressez fermement en place.  Faites chevaucher tous les recouvrements d’extrémité et latéraux d'au moins 50 mm (2 pouces).  Roulez immédiatement tous les recouvrements et la membrane avec un rouleau de plan de travail pour calfeutrer.  

3.7

Panneau d’isolation et de doublage



.1
Installez l’isolation par contact modéré, étalez tous les joints d’extrémité pour fournir une surface lisse pour l’application de la membrane. 

.2
Collez l’isolant dans le bitume appliqué à chaud à raison de 1,5 kg/m² (30 lb. par 100 pi²) ou conformément aux instructions du fabricant relatives à l’isolant. 

.3
Installez la quantité d’isolant suffisante à recouvrir par la membrane de revêtement de toiture le même jour. 



.4
Installez l’isolant conique et le panneau de fibres dans le bitume appliqué à chaud à raison de 1,25 kg/m² (25 lbs/100pi²) conformément aux recommandations du fabricant. Installez la quantité d’isolant conique et de panneaux de fibres suffisante à recouvrir par la membrane de revêtement de toiture le même jour.  Suivez les instructions écrites du fabricant. 



.5
Collez les tasseaux biseautés, tel que requis. 
3.8

Membrane pour le revêtement de toiture



.1
À partir du point bas, en retour d'équerre de la pente, collez 4 couches de feuille de type IV [type VI] dans du bitume [SEBS 890-12], [SEBS 890-12 LT], [SEBS 890-12LT2] appliqué à chaud à raison de 1,25 kg/m² (25 lb/100 pi²)  Le bitume appliqué à la vadrouille doit être chauffé à une température supérieure ou égale à 204 degrés C (400 degrés F). Il faut utiliser des bandes de clouage sur les pentes supérieures à 1:12. Appliquez la feuille en modèle de  bardeaux.  

.2
Commencez toutes les applications de revêtement de toiture au point le plus bas pour que l’eau circule sur les recouvrements de la membrane. 

.3
Déroulez la membrane de 1,2 m (4 pieds) au maximum dans le bitume appliqué à la vadrouille derrière l’application à la vadrouille et étendre en haut de la moulure biseauté. 

.4
Faites chevaucher la feuille de base de 75 mm (3 pouces) sur les bords latéraux et de 150 mm (6 pouces) sur les extrémités. 

.5
Renforcez tous les pourtours des saillies et des tuyaux d’évacuation avec une couche supplémentaire de feuille de base conformément aux instructions du fabricant. 

3.9

.1
Solin en feuille de base appliqué à la vadrouille dans du bitume [SEBS 890-12], [SEBS 890-12 LT], [SEBS 890-12LT2] appliqué à raison de 1,25 kg/m² (25 lb/100 pi²). 



.2
Commencez l’application à 100 mm (4 pouces) à partir de l’extrémité de la moulure biseautée et prolongez verticalement comme indiqué.  Fixez mécaniquement le solin en feuille de base à l’aide de clous à tête ronde de 25 mm (1 pouce) sur les centres de 200 mm (8 pouces).  Référez-vous aux dessins d’exécution normalisés du fabricant. 


3.10
.1
Solins en feuille de base appliqués à la vadrouille : Appliquez le solin en feuille de base dans du bitume [SEBS 890-12], [SEBS 890-12 LT], [SEBS 890-12LT2] appliqué à raison de 1,25 kg/m² (25 lb/100 pi²). 


.2
Commencez l’application à 100 mm (4 pouces) à partir de l’extrémité de la moulure biseautée et prolongez verticalement comme indiqué.  Fixez mécaniquement le solin en feuille de base à l’aide de clous à tête ronde de 25 mm (1 pouce) sur les centres de 200 mm (8 pouces).  Référez-vous aux dessins d’exécution normalisés du fabricant. 


3.11
Joints de dilatation (membrane à base de bitume appliqué à chaud)




.1
Aux joints de dilatation du muret surélevé, installez une membrane pour joint de dilatation sur le plan de la membrane pare-air / pare-vapeur. 

.2
Fixez le solin dans le joint en vous assurant que la profondeur de la boucle est d'au moins 35 mm ou égale à 1,5 x la largeur.  Prolongez le solin d’au moins 150 mm (6 pouces) sur chaque côté du joint. Faites chevaucher les joints d’extrémités d’au moins 150 mm (6 pouces).  

.3
Construisez les murets, installez l’isolant et posez le revêtement, tel que spécifié.  

.4
Appliquez le solin en feuille de base dans du bitume [SEBS 890-12], [SEBS 890-12 LT], [SEBS 890-12LT2] et le solin en feuille de finition conformément aux instructions du fabricant.  Référez-vous aux dessins d’exécution normalisés du fabricant. 

.5
Fixez mécaniquement le solin en feuille de base à l’aide de clous à tête ronde de 25 mm (1 pouce) sur les centres de 200 mm (8 pouces).  

3.12
.1
Appliquez une couche d’étanchéité en bitume appliqué à chaud à raison 3,0 kg/m² (60 lb/100 pi²) et laissez-la refroidir.



.2
Appliquez une deuxième couche d’étanchéité en bitume appliqué à chaud à raison 3,0 kg/m² (60 lb/100 pi²), avec le bitume encore chaud, noyez du gravier à 20 kg/m² (450 lb/100 pi²).
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