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REMARQUE: Cette spécification-type inclut les matériaux et les méthodes à suivre pour l’application des membranes 700-01 et 710-11, des matériaux bitumineux appliqués à froid pour l’imperméabilisation. Ces matériaux de haute qualité sont parfaitement adaptés pour une application aux murs horizontaux et aux dalles verticales pour fournir une protection contre la migration de l’humidité. Cette spécification doit être adaptée pour répondre aux exigences des projets individuels.  Elle est élaborée en trois parties CSC-NMS et elle doit être incluse sous la forme d’une section distincte dans la Section 7 – Protection thermique et contre l’humidité.
PARTIE 1 : GÉNÉRALITÉS
1.1

Exigences générales


.1
Les conditions générales, les conditions particulières, les instructions données aux soumissionnaires et les exigences générales de la Section 1 doivent être lues conjointement avec cette section et elles régissent cette dernière.


.2
La spécification doit être lue intégralement par toutes les parties concernées.  Chaque section peut contenir plus ou moins d’informations par rapport à la documentation commerciale intégrale.  L’entrepreneur a pour unique responsabilité d'exprimer clairement aux sous-entrepreneurs l’étendue de leurs travaux.
1.2

Description


.1
Membrane bitumineuse pour l’imperméabilisation à l'humidité: Fournir la main-d’œuvre, les matériaux, l’installation, les outils et l’équipement nécessaires à l’accomplissement des travaux, tel qu’indiqué sur les dessins et tel que spécifié ici, y compris, mais sans être limité à, ce qui suit :



.1
Murs de fondation et dalles en béton (par d’autres),



.2
Membrane bitumineuse appliquée à froid pour l’imperméabilisation à l’humidité,



.3
Remblayage d’origine.

1.3
Travaux connexes


.1

Section 2 Travaux sur le chantier


.2

Section 3 Béton

1.4
Soumissions

.1
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre un exemplaire de la certification valide de conformité à la norme ISO 9000 du fabricant. La membrane, les couches d’apprêt, les matériaux d'étanchéité, les adhésifs et les matériaux auxiliaires associés doivent être inclus.

.2
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre des références indiquant clairement que les matériaux proposés ont été installés depuis au moins quinze ans sur des ouvrages d’envergure et de nature similaires. Soumettez les références d’au moins dix ouvrages.

.3
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre l’intégralité des dessins d’exécution standard du fabricant relatifs aux systèmes d’imperméabilisation à l’humidité.

1.5
Assurance qualité


.1
Exécutez les travaux conformément aux exigences imprimées du fabricant de la membrane et à cette spécification. Informez le concepteur en cas de disparités avant de commencer les travaux.


.2
Conservez un exemplaire de la documentation du fabricant sur le chantier pendant toute la durée des travaux.


.3
Au commencement des travaux et pendant toute la durée des travaux, autorisez l’accès au chantier au représentant du fabricant de la membrane d’imperméabilisation à l’humidité.

.4
Soumettez la documentation certifiant que les matériaux d’imperméabilisation à l’humidité primaires sont conformes aux normes CAN/CGSB 37.9, CAN/CGSB-37.16 et CAN/CGSB-37.2, qui doivent être utilisées pour cette application.


.5
Les matériaux utilisés dans cette Section, y compris les couches d’apprêt, les mastics et les membranes, les panneaux de protection à base de bitume, les panneaux de drainage en matériau composite et les membranes de joint de dilatation doivent être parfaitement compatibles et doivent être fournis et/ou produits par le même fabricant.


.6
Soumettez des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant de la membrane, y compris la fabrication de la membrane, de la couche d’apprêt, des mastics, des adhésifs et du panneau de protection à base de bitume.

1.6
Livraison, entreposage et manutention

.1
Livrez les matériaux sur le chantier dans leur emballage d’origine et en parfait état en indiquant le nom du fabricant et du produit.

.2
Entreposez la membrane à une température supérieure ou égale à 5 degrés C (40 degrés F) pour faciliter la manipulation.  

.3
La membrane contient des solvants à base de pétrole inflammables.  Ne pas l’utiliser près d’une flamme nue.

.4
Entreposez les rouleaux horizontalement dans leur emballage d’origine.

.5
Entreposez les adhésifs et les couches d’apprêt à une température supérieure ou égale à 5 degrés C pour faciliter la manipulation. 

.6
Maintenez les solvants éloignés d’une flamme nue ou d’une chaleur excessive.

1.7
Conditions d’emplacement

.1
Exigences environnementales

.1
Aucun travail d’installation ne doit être effectué par temps de pluie ou en cas de météo défavorable et sur des surfaces construites gelées ou mouillées.

.2
Protection

.1
Vous devez protéger de façon adéquate les matériaux et les travaux relatifs à cette section des dommages pouvant être causés par des opérations de remblayage et pour d’autres raisons.

.2
Vous devez protéger les travaux des autres commerces des dommages résultants des travaux relatifs à cette section.  Vous devez réparer ces dommages à vos frais à la satisfaction de l’ingénieur conseil.

1.8
Substituts

.1 
Soumettez les demandes de substituts conformément à la Section [XXXXX] - [XXXXX].

.2
Le format de soumission de substitut inclut :

.1
La soumission de la preuve que les matériaux de substitution sont conformes ou dépassent les caractéristiques de rendement des exigences du produit et la soumission de la documentation provenant d’un laboratoire de test indépendant agréé certifiant que le rendement de la membrane d’étanchéité, y compris les panneaux de drainage et les feuilles de transition, dépasse les exigences du Code national du bâtiment.

.2
La soumission des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant.

.3
La soumission des références indiquant clairement que le fabricant de la membrane a achevé avec succès des ouvrages d’envergure et de nature similaires sur une base annuelle depuis au moins quinze ans.  

.3
Soumettez les demandes de substituts à cette spécification au moins dix (10) jours ouvrables avant la clôture de l’appel d’offres pour l’évaluation. Incluez une liste de 25 ouvrages exécutés au cours des quinze dernières années.

.4
Les substituts acceptables seront confirmés par un addenda. L’utilisation des matériaux de substitution non approuvés par écrit avant la clôture de l’appel d’offres ne sera pas autorisée pour ce projet.

PARTIE 2 :  PRODUITS
2.1
Les composants et les matériaux doivent être fournis par le même fabricant de membranes pour garantir la compatibilité et l’intégrité parfaite du système.  

2.2
Fabricant de la membrane d’imperméabilisation à l’humidité : Henry Company Canada,

15 Wallsend Drive 

Scarborough, ON  M1E 3X6
Tél. : 1-800-361-4599
Téléc. : 1-514-364-7270 






 Site Web www.cafr.henry.com


2.3
Matériaux d’imperméabilisation à l’humidité

.1
Revêtements imperméables à l’humidité pour les températures inférieures à 5 degrés (40 degrés F)

.1
Utilisez la couche d’apprêt à base de bitume imperméable à l’humidité, conforme aux exigences de la norme CAN/CGSB 37.9 et pénétrante 910-01, fabriquée par Bakor.

.2
Appliquez un revêtement de bitume en fibrociment pour les applications horizontales et verticales des murs de fondation, conforme aux exigences de la norme CAN/CGSB-37.16, de haute qualité 710-11 et fabriqué par Bakor.

.2
Revêtements d’imperméabilisation à l’humidité pour les températures supérieures à 5 degrés (40 degrés F):

.1
Utilisez la couche d’apprêt en bitume émulsifié imperméable à l’humidité, conforme aux exigences de la norme CAN/CGSB-37.2, de type 700-01 fabriquée par Bakor et diluée à hauteur de 20 % dans de l’eau propre.

.2
Appliquez la membrane d’imperméabilisation à l’humidité à base de bitume émulsifié, conforme aux exigences de la norme CAN/CGSB-37.2, de type 700-01 et fabriquée par Bakor.

PARTIE 3 : EXÉCUTION

3.1
État de la surface

.1
Avant de commencer les travaux, assurez-vous que les conditions environnementales et l’état des surfaces sont appropriés pour l’installation de la membrane d’imperméabilisation à l’humidité.

3.2
Application d’un revêtement d’imperméabilisation à l’humidité pour les températures inférieures à 5 degrés (40 degrés F).

.1
Appliquez une couche d’apprêt à un taux de 0,5 à 2 l/m2 (100 à 400 pi2/gal) et laissez durcir jusqu’à ce que ce soit sec au toucher. 

.2
Appliquez une couche d’imperméabilisation à l’humidité, à base de bitume en fibrociment à un taux de 1 à 1,5 l/m2 (2 à 3 gal/100 pi2) et laissez durcir.

3.3
Application d’un revêtement d’imperméabilisation à l’humidité pour les températures supérieures à 5 degrés (40 degrés F).

.1 
Appliquez une couche d’imperméabilisation à l’humidité, à base de bitume émulsifié, diluée à hauteur de 20 % dans de l’eau propre à un taux de 0,5 l/m2 (1 gal/100 pi.2) en tant qu'apprêt et laissez durcir.

.2
Appliquez une seconde couche d’imperméabilisation à l’humidité, à base de bitume émulsifié à un taux de 1 à 1,5 l/m2 (2 à 3 gal/100 pi2) et laissez durcir.

3.4
Nettoyage
.1
Pendant l’avancée des travaux et à la fin des travaux, nettoyez et retirez des locaux tous les gravats et les surplus de matériaux résultants des travaux précités. 
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