SECTION 07 26 13
 MEMBRANE PARE-AIR / PARE-VAPEUR AUTOADHÉSIVE Henry/Bakor Blueskin® SA

REMARQUE: Ce devis inclut les matériaux et les procédures d’installation de la membrane en feuille pare-air et pare-vapeur autoadhésive Blueskin® SA conformément aux exigences du CNB pour l’enveloppe du bâtiment.  La membrane Blueskin® SA s’applique directement aux substrats de construction apprêtés et préparés et elle convient parfaitement aux systèmes d’ouvrage de maçonnerie avec un rendement haut de gamme des hôpitaux, des écoles et des projets commerciaux.  Ce devis doit être adapté pour répondre aux exigences des projets individuels. Il est élaboré en trois parties CSC-NMS et il doit être inclus sous la forme d’une section distincte dans la Section 7 – Protection thermique et contre l’humidité.
PARTIE 1 : GÉNÉRALITÉS

1.1

Exigences générales



.1
Les conditions générales, les conditions particulières, les instructions données aux soumissionnaires et les exigences générales de la Section 1 doivent être lues conjointement avec cette section et elles régissent cette dernière.



.2
La spécification doit être lue intégralement par toutes les parties concernées.  Chaque section peut contenir plus ou moins d’informations par rapport à la documentation commerciale intégrale.  L’entrepreneur a pour unique responsabilité d'exprimer clairement aux sous-entrepreneurs l’étendue de leurs travaux.
1.2

Description

.1
Fournissez la main-d’œuvre, les matériaux, les outils et l’équipement nécessaires à l’accomplissement des travaux, tel qu’indiqué sur les dessins et tel que spécifié ici dedans pour coffrer et calfeutrer les cheminements de fuite d’air et les espaces de joint :

1. Raccords des murs à la membrane pare-air de la toiture. 

2. Raccords des murs aux fondations. 

3. Joints sismiques et de dilatation.

4. Ouvertures et saillies des encadrements de porte et de fenêtre, vitrine, mur-rideau.

5. Tuyauterie, conduite, canalisation et pénétrations similaires.

6. Attaches de maçonnerie, vis, boulons, et pénétrations similaires.

7. Tous les autres cheminements de fuite d’air dans l’enveloppe du bâtiment.

.2
Les matériaux et les procédés d’installation du système de membrane primaire pare-air / vapeur et pare-pluie.

.3
Les matériaux et les procédés d’installation de l’écran imperméabilisant et des solins-membranes intra-muraux.

.4
Les matériaux et les procédés d’installation pour l’adhérence des matériaux d’isolation rigides et semi-rigides.

1.3
Sections connexes

.1
Maçonnerie :




Section [XXXXX]

.2
Isolation :




Section [XXXXX]
.3
Système EIFS :




Section [XXXXX]
.4
Bardage métallique :



Section [XXXXX]
.5
Toiture :




Section [XXXXX]

.6
Encadrements de portes et de fenêtres :
Section [XXXXX]

1.4
RÉFÉRENCES


.1
Les normes suivantes s’appliquent à cette section :

.1
ASTM E2178: Méthode de test normalisée de la perméance à l’air des matériaux de construction.

.2
ASTM E283: Méthode de test normalisée pour déterminer le taux d’infiltration d’air à travers les fenêtres extérieures, les murs-rideaux et les portes conformément aux différences de pression spécifiées à travers l’éprouvette.

.3
E1677 Specification for Air Retarder (AR) Material or System for Low-Rise Framed Building Walls (Spécification pour les matériaux ou les systèmes pare-air pour les murs à ossature de faible teneur)
.4
ASTM E330: Méthode de test standard du rendement structurel des fenêtres extérieures, des murs-rideaux et des portes par la différence de pression de l’air statique uniforme.

.5
ASTM E331: Méthode de test standard du taux d’infiltration de l’eau à travers les fenêtres extérieures, les jours de toiture, les portes et les murs-rideaux selon la différence de pression d’air statique uniforme.


.6
ASTM E96: Transmission de la vapeur d’eau des matériaux.



.7
CGSB 37-GP-56M: Membrane modifiée, bitumineuse, préfabriquée et renforcée.

.8
Norme ASTM 2357 certifiant les taux d’infiltration d’air et de perméance à la vapeur pour le montage du système. 

1.5
Soumissions

.1
Vous devez soumettre la documentation d’un laboratoire de test indépendant agréé certifiant les taux d'infiltration d'air de la membrane pare-air, certifiant également que la membrane primaire, l’adhésif, la couche d'apprêt et les mastics ont été testés et sont conformes à la norme ASTM E 2357. Les soumissions doivent inclure des tests pour les températures habituelles et faibles sur les substrats à la fois poreux et de revêtement.

.2
Vous devez soumettre la documentation fournie par un laboratoire de test indépendant agréé certifiant que les taux d’infiltration d’air et la perméance à la vapeur des membranes pare-air, y compris la membrane primaire et les feuilles de transition, dépassent les exigences du code de l’énergie du Massachusetts et sont conformes aux exigences de la norme ASTM E2178.

1. Les soumissions des rapports de test doivent inclure les résultats obtenus sur des substrats poreux et les résultats relatifs aux taux d’infiltration d’air avec une charge de vent soutenue et une charge de vent en rafale.
2. Vous devez fournir des rapports d’essai pour les températures habituelles et faibles.

.3
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre la documentation fournie par un laboratoire de test indépendant agréé certifiant que les taux d’infiltration d’air et la perméance à la vapeur des membranes pare-air, y compris de la membrane primaire et des feuilles de transition, dépassent les exigences du code national du bâtiment.

.4
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant. La membrane, les couches d’apprêt, les mastics, les adhésifs et les matériaux auxiliaires associés doivent être inclus.

.5
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre des références indiquant clairement que le fabricant de la membrane a achevé avec succès des ouvrages d’envergure et de nature similaires sur une base annuelle depuis au moins quinze ans.  Soumettez les références d’au moins dix ouvrages.

.6
Avant de commencer les travaux, vous devez soumettre l’intégralité des dessins d’exécution du fabricant relatifs aux systèmes de membrane pare-air illustrant un plan continu d’imperméabilité à l’air tout au long de l’enveloppe du bâtiment. 

.7
Avant de commencer les travaux, vous devez fournir une liste de contrôle des matériaux avec les taux d’application et l’épaisseur minimale des membranes primaires.

1.6
Assurance qualité

.1
Vous devez soumettre par écrit un document stipulant que la personne chargée d’appliquer les membranes primaires pare-air / vapeur spécifiées dans cette section est reconnue apte par le fabricant pour l’exécution des travaux.

.2
Exécutez les travaux conformément aux instructions écrites du fabricant de la membrane pare-air / vapeur et à cette spécification.


.3
Conservez un exemplaire des instructions écrites du fabricant sur le chantier.

.4
Au commencement des travaux et pendant toute la durée des travaux, autorisez l’accès au chantier au représentant du fabricant de la membrane pare-air / vapeur.

.5
Les composants utilisés dans cette section doivent être fournis par un seul fabricant, y compris la membrane en feuille, les produits d’étanchéité pare-air / vapeur, les couches d’apprêt, les mastics et les adhésifs.

1.7
Maquette

.1
Construisez une maquette conformément à la Section 01340 – Dessins d’atelier, Données produit, Échantillons et Maquettes.

.2
Fournissez une maquette des matériaux pare-air / vapeur aux termes de la Section [      ] ‑ [      ].

.3
Sous la direction d’un [ingénieur] [architecte] [ingénieur conseil], construisez le panneau de la paroi extérieure type de 2 m de long sur 2 m de large, en y intégrant [   ], le substrat, l’encadrement de fenêtre, l’attache de l’isolation, et en montrant les caractéristiques de l’application de la membrane pare-air / vapeur.

.4
Accordez 24 h à un [ingénieur] [architecte] [ingénieur conseil] pour l’inspection de la maquette avant de commencer les travaux relatifs au pare-air / vapeur. La maquette peut faire partie de l’ouvrage.

1.8
Livraison, entreposage et manutention

.1
Livrez les matériaux sur le chantier dans leur emballage d’origine et sans dommage en indiquant le nom du fabricant et du produit.

.2
Entreposez les rouleaux debout dans leur emballage d’origine.

.3
Entreposez les adhésifs et les couches d’apprêt à une température supérieure ou égale à 5 degrés C pour faciliter la manipulation. 

.4
Maintenez le solvant éloigné d’une flamme nue ou d’une chaleur excessive.

.5
Protégez les rouleaux de la lumière naturelle directe jusqu’à l’utilisation.

1.9
Coordination

.1
Assurez la continuité de la membrane pare-air / vapeur tout au long du champ de cette section.

1.10
Substituts
.1 
Soumettez les demandes de substituts conformément à la Section [XXXXX] - [XXXXX].

.2
Le format de soumission de substitut inclut :

.1
La soumission de la preuve que les matériaux de substitution sont conformes ou dépassent les caractéristiques de rendement des exigences du produit et la soumission de la documentation provenant d’un laboratoire de test indépendant agréé certifiant que les taux d’infiltration d’air et la perméance à la vapeur des membranes pare-air / vapeur, y compris de la membrane primaire et des feuilles de transition, dépassent les exigences du Code national du bâtiment, la norme ASTM E 2357, le code de l’énergie du Massachusetts et sont conformes aux exigences de la norme ASTM E 2178.

.2
La soumission des exemplaires de la certification ISO valide du fabricant.

.3
La soumission des références indiquant clairement que le fabricant de la membrane a achevé avec succès des ouvrages d’envergure et de nature similaires sur une base annuelle depuis au moins quinze ans.  

.4
La soumission de l’intégralité des dessins d’exécution du fabricant relatifs aux systèmes de membrane pare-air / vapeur illustrant un plan continu d’imperméabilité à l’air tout au long de l’enveloppe du bâtiment. 

.3
Soumettez les demandes de substituts à cette spécification au moins dix (10) jours ouvrables avant la clôture de l’appel d’offres pour l’évaluation. Inclure une liste de dix ouvrages exécutés au cours des dix dernières années.

.4
Les substituts acceptables seront confirmés par un addenda. L’utilisation des matériaux de substitution non approuvés par écrit avant la clôture de l’appel d’offres ne sera pas autorisée pour ce projet.

1.11
Garantie

.1

Vous devez fournir une garantie de matériaux standard de 5 ans du fabricant.

PARTIE 2 :  PRODUITS
2.1
Les composants de la membrane pare-air / vapeur et les accessoires doivent être fournis par un fabricant de membrane exclusif pour garantir la compatibilité et l’intégrité parfaite du système.

2.2
Fabricant de la membrane :
Henry Company Canada
15 Wallsend Drive

Scarborough, ON  M1E 3X6
Tél. : 1-800-361-4599
Téléc. : 1-514-364-7270
Site Web www.cafr.henry.com

2.3
Membranes

.1
Utilisez la membrane primaire pare-air / pare-vapeur à feuille Blueskin( SA, fabriquée par Henry-Bakor. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS, à feuille autoadhésive avec une pellicule de polyéthylène stratifié croisé. Utilisez la membrane Blueskin( SA LT pour les applications à des températures inférieures à -12°C. La membrane doit avoir les propriétés physiques suivantes :

.1
Épaisseur : 1,0 mm (40 mil),

.2 
Taux d’infiltration d’air : <0,005 L/s.m² à 75 Pa conformément à la norme ASTM E283-91,

.3
Testé conformément aux exigences de la norme ASTM E 2357 pour les membranes pare-air.

.4
Perméance à la vapeur d’eau : 1,6 ng/Pa.m2.s. (0,03 perms) conformément à la norme ASTM E96,

.5
Flexibilité à basse température : -30 °C conformément à la norme CGSB 37-GP-56M,

.6
Allongement : 200 % conformément à la norme ASTM D 412-modifié.

.2
Utilisez la membrane (autoadhésive) Blueskin( TWF fabriquée par Henry-Bakor comme solin intra-mural et écran imperméabilisant. Il s’agit d’une membrane à base de bitume modifié SBS, à feuille autoadhésive avec une pellicule de polyéthylène stratifié croisé dont les propriétés physiques sont les suivantes :

.1
Couleur : Jaune,

.2
Stabilité à haute température : 110 degrés C min. conformément à la norme ASTM D5147 (résistance à l’écoulement),

.3
Épaisseur : 1,0 mm (40 mils),

.4
Taux d’infiltration d’air : <0,005 L/s.m² à 75 Pa conformément à la norme ASTM E283-91,

.5
Perméance à la vapeur d’eau : 1,6 ng/Pa.m2.s. (0,03 perms) conformément à la norme ASTM E96,

.6
Flexibilité à basse température : -30 °C conformément à la norme CGSB 37-GP-56M.

2.4
Adhésif et couches d’apprêt

.1
Utilisez l’adhésif Blueskin( Primer fabriqué par Henry-Bakor pour les membranes autoadhésives appliquées aux températures supérieures à -12 °C. Il s’agit d’un adhésif à base de caoutchouc synthétique, à prise rapide, dont les propriétés physiques sont les suivantes :

.1
Couleur : Bleu,

.2
Poids : 0,8 kg/l,

.3
Teneur en solides : 35 %,

.4
Temps de séchage (début de prise) : 30 minutes. 
.2
Utilisez la couche d’apprêt Aquatac( Primer fabriquée par Henry-Bakor pour les membranes autoadhésives appliquées à des températures supérieures à -4 degrés C. Il s’agit d’un adhésif à base de polymères en émulsion, à prise rapide, dont les propriétés physiques sont les suivantes :

.1
Couleur : Turquoise,

.2
Poids : 1,0 kg/l,

.3
Teneur en solides : 53 %,

.4
À base d’eau, pas d’odeur de solvant,

.5
Temps de séchage (début de prise) : 30 minutes à 50 % HR et 20 degrés C.

.3
Utilisez l’adhésif Blueskin( LVC pour les membranes autoadhésives appliquées aux températures supérieures à -12 °C. Il s'agit d'une formule de faibles composés organiques volatiles (COV), à séchage rapide, à base de caoutchouc, destinée à améliorer l’adhérence des membranes autoadhésives telles que Blueskin®


.1
Couleur : Bleu


.2
Poids : 0,9 kg/l,


.3
Teneur en solides : 40 %

.4
Teneur en composés organiques volatiles (COV) : < 250 g / L


.5
Temps de séchage (début de prise) : Environ 30 minutes.

REMARQUE: PONT THERMIQUE Pour réduire la perte de chaleur et limiter la convection de l’air entre la membrane pare-air / vapeur et les matériaux d'isolation, fixez l’isolant avec un adhésif pour isolant appliqué en serpentins en plus d’étaler les joints de tous les panneaux.  Coordonner avec la section Isolation du mur creux. Consultez 2.4.1  et 3,7 pour l’adhésif pour isolant et le procédé d’installation.
2.4
Mastics et scellant pour joints d’extrémité

.1
Utilisez le mastic d’étanchéité à l’air liquide et l’adhésif pour isolant Air-Bloc 21 ou 230-21 Insulation Adhesive fabriqués par Henry-Bakor. Il s’agit d’un adhésif pour isolant à base de caoutchouc synthétique, appliqué à la truelle, dont les caractéristiques sont les suivantes :

.1
Compatibilité : Compatible avec la membrane pare-air / vapeur, le substrat et l’isolant.

.2
Taux d’infiltration d’air : 0,013 L/s.m² à 100 Pa.,

.3
Perméance à la vapeur d’eau : 1,7 ng/Pa.m2.s. (0,03 perms),

.4
Flexibilité à long terme : CGSB 71-GP-24M,

.5
Résistance chimique : Solutions alcalines et salines.

.2
Utilisez le scellant HE925 BES fabriqué par Henry-Bakor pour sceller les joints d’extrémité. Il s’agit d’un composé de scellement modifié par polymères à module moyen durcissant à l’humidité dont les propriétés physiques sont les suivantes :

.1
Compatible avec la membrane en feuille pare-air, la membrane pour le revêtement de toitures et l’imperméabilisation à l’eau et le substrat,

.2
Conforme à la Spéc. Féd. TT-S-00230C, Type II, Classe A,

.3
Conforme à la norme ASTM C 920, Type S, Catégorie NS, Classe 25,

.4
Allongement : 450 – 550 %,

.5
Reste souple en vieillissant,

.6
Joints de construction calfeutrés jusqu’à 25 mm de large.

.7
Pour un usage dans une application cachée ou exposée. 

.3
Utilisez le scellant pour joints d’extrémité POLYBITUME( 570-05 Polymer Modified Sealing Compound fabriqué par Henry-Bakor. Il s’agit d’un composé de scellement modifié par polymères dont les caractéristiques sont les suivantes :

.1
Compatible avec la membrane d’étanchéité en feuille et le substrat,

.2
Teneur en solides : 70%,

.3
Perméance à la vapeur : 2,9 ng/Pa.m2.s. conformément à la norme ASTM E96,

.4
Conforme à la norme CGSB 37.29,

.5
Reste souple en vieillissant,

.6
Résistance chimique : Résiste au chlorure de calcium et aux solutions alcalines, légèrement acides et salines.

PARTIE 3 : EXÉCUTION

3.1
Contrôle

.1
Vérifiez que les surfaces sont prêtes et que les conditions permettent de commencer les travaux relatifs à cette section. Informez l’[ingénieur] [architecte] [ingénieur-conseil] par écrit en cas de disparités. Le commencement des travaux ou de toute autre partie
en conséquence signifie que le substrat préparé a été accepté.
3.2
.1
Toutes les surfaces doivent être saines, sèches, propres, et exemptes d’huile, de graisse, de poussière, d’excès de mortier ou autres contaminants. Remplissez les zones effritées de substrat pour obtenir un plan homogène.  Arasez les joints de maçonnerie.
.2
Le béton frais doit durcir pendant au moins 14 jours et il doit être sec avant d’appliquer les membranes pare-air / vapeur.

.3
Lorsque des composés durcisseurs sont utilisés, ils doivent être à base de résine sans huile, cire ou pigments.

3.3
Adhésif ou couche d’apprêt pour le solin-membrane intra-mural et la membrane de transition (autoadhésive)

.1
Appliquez un adhésif ou une couche d’apprêt avec les membranes autoadhésives conformément au taux recommandé par le fabricant.

.2
Appliquez sur toutes les zones pour l’application du solin-membrane intra-mural ou de la feuille de transition comme indiqué sur les dessins à l’aide d’un rouleau ou d’un pulvérisateur et laissez un temps ouvert d’au moins 30 minutes. Les surfaces non recouvertes d’une membrane de transition autoadhésive ou d’un solin-membrane intra-mural autoadhésif au cours du même jour de travail doivent être apprêtées de nouveau.

3.4 Membrane de transition (autoadhésive)
.1
Alignez et placez la membrane de transition autoadhésive, retirez la pellicule de protection et pressez fermement en place. Faites chevaucher tous les recouvrements d’extrémité et latéraux d'au moins 50 mm. 
.2
Fixez-la aux encadrements de fenêtre, écrans d’aluminium, encadrements de porte métallique creuse, panneaux d’allège, revêtement de toiture et à l’interface des matériaux différents comme indiqué sur les dessins.

.3
Roulez immédiatement tous les recouvrements et la membrane avec un rouleau de plan de travail pour calfeutrer.

.4
Assurez-vous que tous les travaux de préparation ont été achevés avant d’appliquer la membrane liquide pare-air / vapeur.

3.5
Solin-membrane intra-mural et écran imperméabilisant (autoadhésif)

.1
Appliquez un solin-membrane intra-mural et un écran imperméabilisant conformément à la norme CSA A371-94 relative aux ouvrages de maçonnerie du bâtiment ; le long de la base des placages et des murs en maçonnerie, sur les fenêtres, les portes et autres ouvertures murales qui doivent être protégées. 

.2
Les applications doivent former un solin-membrane continu et doivent se prolonger d’au moins 200 mm jusqu’au mur de soutènement. 

.3
Au terme de chaque jour de travail, calfeutrez le bord supérieur de la membrane en contact avec le substrat en utilisant un mastic d’étanchéité à l’air liquide.  Appliquez un bord aminci à la truelle pour sceller les joints d’extrémité et empêcher l’eau de pénétrer.  
.4

Assurez-vous que le solin-membrane intra-mural se prolonge entièrement sur la face externe du placage en maçonnerie externe.  Là où le solin se termine ou croise les ouvertures murales, y compris les encadrements de porte, retenez le solin avec un « mur de retenue » pour protéger les ouvertures et rediriger l’eau vers l’extérieur.  Ébarbez l’excédant comme indiqué par l’ingénieur-conseil.
.5
Appliquez un écran d’imperméabilisation sur les dalles au niveau du sol, préparez et apprêtez les surfaces, alignez et placez la membrane entre la dalle et la maçonnerie en aggloméré.

.6
Alignez et placez les bords d’attaque du solin-membrane intra-mural autoadhésif avec les bords horizontaux avant des murs de fondation, les angles indépendants et les autres substrats à protéger, retirez partiellement la pellicule de protection et faites rouler la membrane sur la surface et à la verticale. 

.7
Pressez fermement en place. Faites chevaucher tous les recouvrements d’extrémité et latéraux d'au moins 50 mm. Roulez immédiatement tous les recouvrements et la membrane pour calfeutrer.
.8
Assurez-vous que tous les travaux de préparation ont été achevés avant d’appliquer le solin-membrane intra-mural autoadhésif.

.9

Assurez-vous que le solin-membrane intra-mural se prolonge entièrement sur la face externe du placage en maçonnerie externe.  Ébarbez l’excédant comme indiqué par l’ingénieur-conseil.

3.6
Membrane pare-air / pare-vapeur

.1
Appliquez la membrane autoadhésive de façon ininterrompue et continue au substrat préparé et apprêté en recouvrant les bardeaux et conformément aux instructions écrites du fabricant.  Étalez tous les joints verticaux.

.2
Alignez et placez la membrane autoadhésive, retirez la pellicule de protection et pressez fermement en place. Faites chevaucher tous les recouvrements d’extrémité et latéraux d'au moins 50 mm. Roulez immédiatement tous les recouvrements et la membrane avec un rouleau de plan de travail pour calfeutrer. 
.3
Au terme de chaque jour de travail, calfeutrez le bord supérieur de la membrane en contact avec le substrat en utilisant un mastic d’étanchéité à l’air liquide.  Appliquez un bord aminci à la truelle pour sceller les joints d’extrémité et empêcher l’eau de pénétrer.

.4
Fixez-la aux encadrements de fenêtre, écrans d’aluminium, encadrements de porte métallique creuse, panneaux d’allège, revêtement de toiture

et à l’interface des matériaux différents comme indiqué sur les dessins Référez-vous aux dessins d’exécution normalisés du fabricant.
.5
Assurez-vous que toutes les saillies, y compris les chaînages, ont été correctement calfeutrées à l’aide d’une application de mastic d’étanchéité à l’air liquide.

.6
Fixez mécaniquement la membrane à l’aide de barres de fixation à toutes les fenêtres, portes, persiennes et façades-rideaux comme recommandé par le fabricant de membrane lorsqu’une adhérence et appareillage appropriés ne peuvent pas être maintenus.

.7
La membrane appliquée sous les surfaces de substrat requiert une attention particulière lors de l'application pour garantir une adhérence maximale à la surface.

3.7
Installation de l’isolant

.1
Coordonnez avec la section Isolation du mur creux [XXXXX] pour les matériaux d’isolation.

.2
Dès que la membrane pare-air / vapeur a durci, appliquez le mastic d’étanchéité à l’air liquide et l’adhésif pour isolant en serpentins sur le système de membrane pare-air / vapeur.

.3
Placez immédiatement l’isolant dans l’adhésif et pressez fermement en place pour garantir un contact total. Appliquez davantage d’adhésif si autorisé pour l’adhérence.

.4
Étalez de l’adhésif sur tous les joints des panneaux isolants pendant l’installation, sauf sur les joints de dilatation. 

3.8
Inspection

.1
Informez l’[ingénieur] [architecte] [ingénieur-conseil] que les sections de travail sont terminées afin quelles puissent être inspectées avant d’installer l’isolant.

3.9
Protection des travaux finis

.1
Les membranes Air-Bloc et Blueskin( ne sont pas conçues pour être exposées à l’air libre de façon permanente. Ce produit est conçu pour résister à une exposition raisonnable sur le chantier, cependant il est recommandé de le recouvrir le plus tôt possible. 
.2
Les substrats humides ne doivent pas être inhibés de la perte d’humidité.  N’exposez pas l’arrière du substrat à l’humidité ou à la pluie.

.3
Bouchez et protégez les murs de soutènement exposés contre les intempéries pendant et après l’application de la membrane. Le temps de séchage varie en fonction de la température et de l’humidité relative. 
.4
Les membranes pare-air ne sont pas conçues pour être exposées à l’air libre de façon permanente. Il est recommandé de recouvrir la membrane le plus tôt possible. 
FIN DE LA SECTION
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